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Kiadóhivatal:
Kassa, Harang-utca 9. 

Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Községek szövetsége.
Kassa, jen. 7.

Ma már mindenütt megkeresik és 
megtalálják magukat az emberek, 
kiknek közös érdekeik vannak. Az 
arányok mindjobban megnövedtek. 
A rokoncélukért szövetkezett egyének 
a rokonszervezetek között is sietnek 
megalkotni a kapcsolatot. Helyi érdekű 
egyesületek országos hálózatába illesz­
kednek. Megnő a látásuk, öntudatuk 
és megnő az erejük.

A legújabb országos szervezetet 
a magyarországi községek alakították 
meg. Tizenkétezer magyar község! 
Anyagi és kulturális érdekeik csak­
nem minden vonalon azonosak. A 
panaszaik, sérelmeik is közösek. A 
közigazgatási szervük pedig teljesen 
azonos. És ezek a községek mégis 
magukra hagyatva, elszigetelten állot­
tak. Az ország lakosságának három­
negyed része községekben él. A mező­
város és falu képviseli az ország 
örök erőforrásait. A városi kultúra 
is a fa u erejéből táplálkozik.

És a falu mégis a kultúra áldá­
saiból alig élvez valamit. A falu min­
dég csak áldoz. Tizenkétezer község­
ből vegyünk ki ezret, tizenegyezerben 
ősi állapotok uralkodnak. Csak az adó- 
végrehajtó érdeklődik eziránt és vá­
lasztás előtt a képviselőjelölt. Ilyenkor 
tyúkot, kalácsot Ígérnek a falunak, de 
az Ígéret, csak ígéretnek marad.

A községek megyei szervezete, 
amennyiben a megyei autonómia ke­
retében fennáll, szintén nem alkalmas 
a községek előnyének képviseletére. 
Ez a szervezet közigazgatási célokat 
szolgál. A falu gazdasági és kulturá­
lis érdeke külön képviseletet kíván. 
Oly szervezet, mely a falu jólétének 
és módjának emelésére, súlyos ter­
hének apasztására egyetemes szem­
pontokat keres és egységes alapon 
működik, mindamellett úgy, hogy min­
den falu speciális helyzetét is állandó 
gondoskodása körébe vonja.

A községek országos szervezeté­
nek központja Budapesten székel. Fel­

adatának tartja a községek igazgatá- j 
sára vonatkozó adatok közös össze­
gyűjtését, a községekkel való közvetí­
tést, továbbá a községek felvilágo­
sítását és tájékozását.

A fővárosban székelő főhatósá­
goknál az ügyek szorgalmazása, az 
elintézés akadályainak felderítése fon- j 
tos érdeke a községnek. E tekintet­
ben a szövetség megkeresésre eljár.
A községi alkalmazottak számára ne- : 
velő intézetet létesít, a községek hitel­
igényeinek kielégítése céljából Buda­
pesten megalakítja a Községek Or­
szágos Bank és Takarékpénztárát és 
létesíti a vármegyék székhelyein és j 
községekben annak erős szerveit s 
Népkönyvtárat állít fel minden köz­
ségben és azonkívül egész erejével 
jár el, hogy a községek számára 
több közhasznú kulturális és gazda­
sági intézményt megszerezzen.

Ez a szervezet, mely a lakosság 
hetvenöt százalékát öleli fel, kétség­
telen, hogy munkásságát országos 
eredmények kísérik.

Soroznak - felülvizsgálnak
fjem félnek már a kolerától.

A múlt évben ijesztően fellépett kolere- 
árrányra való tekintettel a honvédelmi mi­

niszter betiltotta az állandó eorozó- és ve­
gyes felülvissgáló-bisottségok működését. 
Mivel a koleragyanue esetek az országban 
már oly csekély számban fordulnak elő, 
hogy veszélytől tartani alig lehet, a minisz­
ter elrendelte a nevezett bizottságok műkö­
désének újból való megkezdését. A rendelet 
a kővetkező:

Az ország területén koleraeeetek most 
már csak oly csekély számban fordulnak 
elő, hogy alaposén lehet remélni, hogy a 
kolera járványszerü elterjedésének veszélye 
elkerülhető.

Az állendó sorozóbizottságok és az ál­
landó vegyes felülvizsgáló-bizottságok mű­
ködésének újból való msgkesdése, továbbá 
a sorozóbizottságok által valamely fogyat­
kozás megállapítása végett s kórházba ren­
delt állitáskötelesek katonai (honvéd) kór­
házba való elővezetésének foganatosítása 
tehát megengedhetőnek látszik, análküi, 
hogy ezáltal az említett betegségnek járvány- 
szerű elterjedése idéztetnék elő.

Ennélfogva a múlt évi szeptember hó

27-ről és szeptember 28 ról kelt körrende- 
leteimet, valamint mindazon rendcleteimet, ■ 
melyekkel valamely állandó sorozó- vagy 
vegyes felülvizsgélóbizotteágnak működését 
felfüggesztettem, hatályon kívül helyesem és 
elrendelem, hogy az állendó sorozó- és ve­
gyes felülvizsgálóbizotteágok rendes műkő 
déeüket újból megkezdjék és a fogyatkozá­
suk megállapítást végett katonai (honvéd) 
kórházba elvezettetni rendelt állitáskötelesek 
elővezetése szerint foganatosíttassák.

Jungáék vallomása.
Mátyássy Zoltánt lefokozzák ?

A kassai pokolgép üjíye-

A kassai pokolgépes merénylet újabb 
fordulatáról Az Est asenzációe epizódot kö­
zöl. Junga Sebő enyhe büntetése után, ns 
ügy epilógusa szomorúan vidul, amennyiben 
Mátyássy Zoltán honvéd hadbiztos ellen be- 
ceületügyi eljárást indítottak szón a elmen, 
hogy Jungáék házánál visszaélt azoknak 
vendégszeretetével ás bejtársának, Junga Se­
bének családi békéjét feldúlta. Ezt a vallo­
mást férje megmentése érdekében Junga 
Sebő felesége tette, elmondva, hogy Mátyássy 
őt erőszakos merénylettel csábította el. A 
hadbíróság leküldte az aktakat Kaeeára s e 
vallomás alapján e kassai kerületi honvéd- 
parancenokiág becsületügyi eljárást indított 
Mátyássy Zoltán ellen. Egy régi paragrafus 
szerint, ha a vádat bebizonyitottnak veszik, 
Mátyássyt megfosztják a tiszti rangjától, 
amivel együtt jár nyugdijának elvesztése is.

A Mátyássy—Junga-ügy újabb fordulata 
ismeretes volt előttünk, a az érdekelt felek 
kérelmére vártuk az ügy teljes befejezését. 
Most azonban kipattant a szenzáció, ml 
sem hallgathatunk, mart értesülésünk tel­
jes, fedi Az Est közlését.

A becsületügyi eljárásban a titkos tár­
gyalást múlt év december hó 20-án tartot­
ták meg. És Mátyássy azzal védekezett, 
hogy a tisztesség ás korrektség határait 
sohasem lépte át Jungáoéval szemben. Junga 
Sebóná vallomása alkalmas volt ugyan 
súlyos helyzetbe került férjének a megmen­
tésére, de ez még nem Jelenti azt, hogy az 
a vallomás egyben nem téves is.

Felhívta a védelem a bizottság figyel­
mét arra a különös körülményre, hogy 
Jungáné jó ideig nem akart vallani, ellenben 
önként jelentkezett kihallgatásra, mintán 
férjét meglátogatta a Jogházban.

A vád ennek dacára ridegen követelte 
Mátyássy kardbojtját. Nem tudjuk még, 
hogy mit határoztak, csak sa bizonyos,

József királyi herceg Szanatórium-Egyesület 1911. évi január hó 14-iki Japán tea=estélyére
Simonokra eredeti japán kelméket ajánl 
:s kimonokra megrendelést elfogad JENŐ, Fő-u. 39.
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hogy Mátyássyt további intézkedésig szabad­
ságolták.

A kisfái fegyelmi bizottság, miután 
befejezte u munkáját, összeceomegolta az 
Írásokat és a minap felküldte e főparancs­
noksághoz, amelyen keresztül a honvédelmi 
minisztériumba kerültek az akink. Valóezi- 
nüleg még ebben a hónapban összeül a 
legfelsőbb bizottság.

Ez a bizottság fog 1 geiső folton ha­
tározni Mátyássy sorsáról. Ha a vád győie- 
dtlmeskedik, akkor véget ért Mátyássy 
karrierje.

A kassai honvédkerület becsületügyi 
eljáráséról szóló okiratok jelenleg a buda­
pesti honvéd főparancsnokság előtt vannak, 
mely viszont a honvédelmi minisztériumhoz 
tessi át végleges döntés végett.

Mátyássy Zoltán sorsáról Az Est tudó­
sítója előtt egy kiváló hadbíró szakvéleményt 
adott. Hangsúlyozta, hogy anélkül, hogy az 
aktákat ismerné, tisz'án Az Est bői szerre» 
értesülés alapján úgy látja, hogy Mátyássy 
ügye nem a legjobban áll. Úgy látszik, az 
alappőrbe-.i fölmerült adatokon kívül Mátyássy 
Zoltánnak önmagára voaa kozólag nincsen 
olyan adata a védekezésre, a mely tisztázni 
tudná Junga és Jungáné vallomása elle­
nében természetszerűleg fölmerült véd alól. 
Ebben as ügyben egyedüli fontos az a két 
momentum, az a kát vallomás, a melynek 
alapján Mátyássy ellen a vizsgalatot megin­
dították. Csak nagy bírói belátás mentheti 
meg a legsúlyosabb következménytől : a 
lefokozástól. Ilyen ügyek kimenetele mind­
végig kétséges szokott iconi, mert minden a 
végleges döntésre befolyással levő ember­
től függ.

Csalás ásványvizekkel.
A jéibehütött vízvezetéki viz. 

"Rendőrség az,,Elite“ káv£házban

Érdekes és furfangos csalásnak jött nyo­
mára a kassai rendőrség. Nehány nap óta 
ugyanis egyre-másra érkeztek a feljelent­
sek az Elite Muzeum kavéháa tulajdonoia, 
Groszmann Hermann ellen, aki a vendé 
geknek a kért bárminemű ásványvizék he­
lyett megfelelő Uvejiafcb« zárt jégbehiitött 
vízvezetéki vizet szolgált fel. Különös elősze­
retettel praktizálta ezt a jói jövedelmező üz­
letet a szeparek mzr elázott vendegeivel 
szemben, tehát ázol,kai, r.kiknck jóformán 
már tényleg mindegy volt, hogy ásványvizet, 
vagy közönséges vízvezetéki vizet iszn k-e. 
A fődolog mindenesetre a látszat volt, már 
pedig a kacér Szlntvini, Borszéki, stb. fel­
írások éa u jégbehütéatől gyöngyöző üve­
gek bizonnyal sokat ígértek a sóvár vendé­
geknek. Sajnos azonban, a látszat sokszor 
csal, mint a jelen esetben is. Es a csalfa 
látszat megcsalta a derék tulajdonost is,

mert akiket 6 elázottaknak tartott, azok még 
mindig elég józanok voltak ahhos, hogy a 
kávéházat feljelentsék:

A rendőrség folyó hó 5-én, csütörtö­
kön éjjel kiküldte Kenyeres és Mátra de- 
tektiveket, akiknek sikerült is tetten érni 
Groszmannt. Gyanút fogva, átkutatták a 
jégszekrényt és ott negyven darab tiszta 
vízvezetéki vízzel megtöltött ásványvizes 
üveget találtak. Az üvegeket természetesen 
rögtön lefoglalták és a kávéházas ellen 
megindították a legszigorúbb eljárást.
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se fényesen átalakított uj helyiség, mm
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ 
— KISZOLGÁLÁS. Uj billiáfdok. — 
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE. 
ebe SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. =
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.
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Premier-est a színházban.
Ä cigánpzetr'elein.

: (Willner és Bodánszky 3 felvonásos operettje. Ze- 
aéjdt szerzetté . Lehár Ferenc.)

Osztrák urumék magyar földre kalan­
doztak opereitc-tómáért 1 Ugyan, hát any- 
nyira ösmernek a magyar népleiket, hogy 
egy librettóra valót tudj inak kibányászni 
belőle ? Nem valószínű. De mindenesetre 
mer.isz vállalkozásiak látszik az az expedí­
ció s legalább is nagy önbizalomra enged 
következtetni, mig tisztába nem jövünk 
vele, hogy bizony igazunk volt, mikor ké­
telkedtünk a librcttisták magyar népismere­
tében és nem volt igar.unk, mikor az önbi­
zalmukban hittünk.

Az egész kirándulás csak arra való volt, 
hogy a jó bécsiek valami népiesch, ezer- 
dasch—paprika—gatscha potpourri: kaphas­
sanak, amely a maga exoiikumávai hat, 
anélkül, hogy libreitiatáiknak valami nagyon 
meg kellene erőltetniük as eazüket. Wien 
ben szeretik ezt a zsántrt, különösen ha 
olyan szentimentális körítéssel van feltálalva, 
mint ez az operett is.

Így e*itc meg aztán, hogy mire a da­
rab átkerül mihozzánk, másképen keli átdol­
gozni és a komikumát már egy rituális ital- 
mérőnek izetlen humorával felfrissíteni. 
Köszönjük szép an.

A sovány és szellemtelen librettó e! 
nem bírj a Lehár gyönyörű kompozícióját. A 
szebbnél szebb melódiák naiv, szinte egy- 
UgyU szövtgat kisérnek, de Lehár invenciója 
és mesteri hangszerelése kárpótol minden 
fogyatékosságért.

A pompás zene es a jó előadás élvez­
hetővé teszik a darabot, amint ez a bemu­
tató nagy sikeréből kitűnik. Művészeink va 
lóbau derék munkát végezték, melyért Uső- 
iorbzn Simándy József karmestert és Ti­
hanyi Viimos rendezőt illeti «b elismerés. A 
magánszereplők Közül Várady Margit 
énektudasável és bájo;. egyéniségével Zó- 
rik* szerepében exceiláll, Pataky Vilma 
(Kőrösházy Ilona) egy tüzes magyar­
asszonyt játszott elevenen. Kellemesen 
tűnt fel Szilágyi Rózsiké kedves játéka és 
szép éneke, Jolánka szerepében Somogyi 
Erzsi (Jonel) sikerrel állta meg helyét. Barna 

' Andor a cigánylegény partiját élvezetesen

^nürássy nagy kávéház!
Tulajdonos: Szent£ytfr£yi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. ::

Minden szombaton
= katonazeus-iiangverseny. =

Vasárnap, hétfőn, kedden és 
csütörtökön este cigányzene.

énekelte. Tihanyi Vilmos Dregotin — egy 
öreg gavallér alakjával kacagtatta meg a 
házat. Táncai bravúr sak voltak. Sziklai 
Jósaef finom humorral látta el szerepét. 
A azép kiállifás nagyban emelte # jó han­
gulatot. Különösen na: 1. felvonás megkapó 
diszletezése. A közönség teljesen megtöltötte, 
a színházat és sokat tapsolt a jó előadásnak.

(-r.)

— Vidéki előfizetőinket tisztelettel föl­
kérjük, hogy az előfizetés megújításáról 
idejekorán gondoskodni szíveskedjenek, 
nehogy a lap küldésében fennakadás áll­
jon be. A NAPLÓ előfizetése egy évre 
20 K, félévre 10 K, negyedévre 5 korona.

— Halálozás. Patzauer Jakab, volt bor­
kereskedő, ma d. u. rövid sreovedés után 
75 éves korában elhunyt. Temetése vasár­
nap délu'án Lsz sí Kovács-utcai gyászház- 
bói. Az elhunytat özvegye, gyermekei s ki­
terjedt rokonság gyászolja.

— A Magyar Általános Hitelbank 
Kassai Fiókjánál (Fő-utca 45.), mint hiva­
talos aláírási helyen f. hó 11-ig bezárólag 
jegyezhető a most kibocsátásra kerülő 200 
millió korona 1910. évi m. kir. adómentes 
4 1 n-os állami járadék kölcsön eredeti felté­
telek mclbtt a mai hirdetmény értel­
miben.

— Egy negyvennyolcas honvédorvos 
halála. Obláth Mór dr. gálszécsi járásorvos 
82 éves korában meghalt. Az elhunyt na 
1848 iki szabadságharcban mint a veressip- 
kások S3,(édorvo.-a vett részt és azóta Gál- 
szécscn fejlett ki közhasznú tevékenységet. 
Általános szeretetnek örvendett és a társa­
dalmi életben mindenütt első helyen volt, 
ahol a magyar nyelv, a kultúra ápolásáról 
volt szó. 50 éves orvosi működését ezelőtt

I nyolc évvel ünnepelte egész Zemplén társa- 
da'ma, mely alkalommal a király a Ferencz 
Józtef-rcnd lov.gkereaztjével tüntette ki.

I Az elhunyt tisateletbeli tőorvosa volt Zem­
plén vármegyének. Halála széles körökben 
nagy részvétet keltett.

— A kassai szociáldemokratapárt fo­
lyó hó 8-áu délelőtt 10 órakor az Uránia 
szinhézban népgyülést tart. Napirend : 1. A 
politikai helyzet és a választói jog. 2. Az 
egyesülési és gyülekezési jog. Előadó Bu- 
daprsiról.

— Meglopott visszavándorló. Gáspár 
József kövesd! l.kos tegnap erbesett meg 
Amerikából 8 évi künntartózkodas után. 
Száz koroa* a zsebében, sok remény volt 
a szivében Gáspárnak, aki is, afölötti vég­
telen örömében, hogy újra hazaérkezett, 
nekilátott a mulatozásnak és reggelig dor- 
bézoii. Mikor mámorából magához tért, szo­
morúan tape* talta, hogy 100 koronája el­
tűnt a zsebéből é« valószínűleg még mula­
tozás közben vették el tőle. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

— Érdekes fogadás. Igen érdekes, a 
maga nőmében páraihnul áiló fogadás tör­
tént a minap Budapesten : Több ismert bu­
dapesti tanár éa hírlapíró volt együtt egy 
társaságban s többek között az emberi agy 
bofogudóképosségéről vitatkoztak. A vitatko­
zók egyike fugidást ajánlott arra nézve, 
kogy bármelyik magyar lexikonban felsorolt 
történeti vonatkozású számadatokat ő könyv 
nélkül tudja 6» bármikor fel is sorolja. Hár­
man is fogadt/.k a merész vállalkozásuk ta­
nárral s bizony mind a hárman elvesztették 
a fogadást: A tanár egymásután megfelelt a 
kérdésekre, akárcsak az ismert Franki Mó-

a legjutányosabban, pontos szállítás és kedvező feltételek mellett 
csak STROH HENRIK SZÉN RAKTÁRÁBAN SZEREZHETŐ BE. 
ELSŐRENDŰPORO Zés SZILÉZIAI SALONKŐSZÉN, valamint 
PIR3ZEN (coaks), úgymint tűz FA a legszolidabb módon árusittatik. 
Megrendelések Fő-utca 83. az órás üzletben. Raktár Eszterházi-u. 21. sz.
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ric ezémmüvéit megfelelt volna egy-egy fel­
tett számtani műveletre. Ezen érdekes foga­
dás alkalmából eszünkbe jut e Tolnai Vi- 
léglexikonja, mely 160,000 oldalra van ter­
vezve, 15,000 képpel a amely 25 angolvá- 
szonkötísü kötetben fog megjelenni. Azthisx- 
szük, hogy a Tolnai Világlexikonjára nem 
mert volna fogadási ajánlani ez a jó agyú 
professzor, vagy ba igen, elvesztette volna 
a fogadást. Igazán már a csodával határos, 
hogy milyen óriáii kedvesményt ad a Tol­
nai Világlapja olvasóinak.

— Lopott holmi. Ma rejígel Skálát 
Jenő cipészaisater a Vám-utca 13. sz. hasá­
nak kertjében tgy négy ponyvát éa két drb 
gyapjupokrócot talált elrejtve. A talált tár- i 
gyeket bevitte a lakására, egyben jelentést 
tett a rendőrségen. A délilőtt folyamán 
jelentkezett is egy magát Miklós Jánosnak 
nevező 40 év körüli fekete bajuszu, rengyoa 
ruháju férfi, aki n pokrócokat sajátjának 
mondva követelte őket. Alig küldőit azon­
ban Skálát rendőrért, a gyanús férfi eltűnt. 
Valóssinü, hogy lopásból származnak. Tulaj­
donosuk jelentkezzék a rendőrségen.

— A Hernád halottja. Tegnap délelőtt 
a Hernád felső folyásánál a Nagy-Gát men­
tén egy eddig ismiretlen férfi hulláját ki­
fogták a vízből. A hulla, amely körülbelül 
40 45 év körüli, veresbajuszu, feketeruhas
férfié, az orvosi vizsgálat szerint 1—2 nap 
óta lehetett a vízben. A holttestet dr. Mosoly’ 
vizsgálta meg ás beazállittatta e köikórház 
halottas kamrájába. A rendőréig ezúton is 
felhívja a közönséget, hogy aki a helttestre 
vonatkozólag bárminemű felvilágosítást tud 
adni, jelentse be a főkapitányságon. Egye­
lőre még az sem deríthető ki, vájjon ön- 
gyilkoteág, vagy szerencsétlenség esete 
forog-e íánn ?

— Lopott szőnyeg. A rendőrség teg­
nap részegségért e.őállitotu Szobenkovics 
András kassai csavargót, »kinél előállítása­
kor egy veres sávos, több méter hosszúságú 
futószőnyeget találtak. Valószínűnek latszik, 
hogy a szőnyeg lopásból származik, miért 
is a rendőrség lefoglalta a szőnyeget. Tu 
lajdonosa átveheti.

— Vigyázatlanul hajtott. A rendőrség 
tagnap előállította Pribula István fuvaros;, 
aki szekerovel srbes hsjtás közben nekiment 
Huszli Qy. bérkocsisnak. Megindult ellene 
a kihágási eljárás.

= Külön bejáratú utcai szobát kere­
sek modern házban január 15-re Ajánla­
tokat a kiadóba kérem ,,Modern“ jeligére.

= Reticíkiwü" jutányosán: dús 
nagy választékban Tricot kötött teveszőr- 
és gyermekkeztyük karácsonyi árzk 
mellett. Blumberg S. E. keztyüs, Fő utca 89.

Szilüllázi

Hatgy készüli a premier ?
A Cigánysz-relem kuli*, ái mögül.

Ritka nagy let.-zfc sál, valóságos tapsviha­
rok közót; diadalmasan, hódítóén vonult be a 
Cigányszerelem, Lehár I-erenc eddig leg­
szebb operettje. A nézőtéren forró hangú at 
uralkodott, a siker hőmérője magas fokra 
szállt, ami a darab szépségeit teljes mértek­
ben kieknűKÓ előadásnak köszönhető, x kö­
zönség terméssatesen nem is sejti, hogy 
egv ilyen sikernek mik *z előzményei. 
Mennyi munka, mennyi á.dórát, mily appa­
rátus jön mozgásba, míg az uj darab pre­
miere elkészül. Néhány adattal szolgálunk. 
A Cigányszerelem jogdija, a partitúra és 
librettó exerepezéic, * díszletek, kosztümök, 
e színpad díszítésének kellékei, mintegy 
háromezer koronát emésztettek^ fel. A 
premier előkészülete majdnem 130 embert 
foglalkozatott, akik tegnap este mind akcióban 
voltak. Ez a szám igy oszlik meg : 13 magán­

3. Oldal.

szereplő, 27 tagú khórus, 32 tagú zenekar, 12 
gyerek szereplő, 30 statiszta, ezenkívül a 
műszaki személyzetből 18 dissitőáe világitó 
egészítette ki az est sikerén buzgólkodó gár­
dát. Majd elfelejtettük: a súgó is ott volt, 
de ezúttal alig volt dolga, mert úgy meet a 
darab, min a vízfolyás. Jó volna megtudni, 
hogy Váradi Margit és Pataki Vilma, tünre- 
tőén szép toalatjci mennyibe kerültek ? Ds 
hát ez hatpsezétes titok. Még egy-egy kima­
gasló érdekessége is van a Cigányszerelem 
tegnapi négy sikerének. És ez nem máé, 
minthogy Komjáthy kassai ssinigazgatása 
óta, mint rendes előadáson, tegnap volt a 
legnagyobb Jövedelem, A sajtó és a hivata­
los személyek jegyeit levonva, ami körülbe­
lül 20 *t jelent, 900 nál több fizető közön­
ség volt a színházban és a nézőtérnek min­
den síékét elfoglalta. Ez a nagy aiker indí­
totta ez igazgatóságot, hogy e Cigányszere- 
lem sorozatos előadásait a jövő hét: szerda 
és csütörtöki estéire kiterjeszti. Ma Hornyai 
Janka játesa Ilonét, holnap ismét Pataki 
Vilma. A többi szerep változatlan.

— Rubikon — előkészületben. Még 
friss áe forró A lestőr és a Cigányszerelem 
nagy sikere s a színház mír újabb premi­
erre kiesül. Ez a Barrikád, n párisi szín­
házi évad nagy sláger-darabja. A munkás 
és tőke közötti velaaztófalat jelképezi a 
Barrikád mozgalmas, érdeke* cselekménye. 
A főszerepet a gyárost Komjáthy János 
játeze. A kitűnő művészt mér hosszabb 
ideje nélkülöztük uj szerepben, Isgíüzclebbi 
premier-fellépése bizonyára a közönség szé­
le «körű érdeklődésével fog találkozni.

— Az Urániában. Pompás uj műsort 
kezd mag ma este a kassai Uránia színház, 
amely négy előadásban holnap is szinrekerül. 
Az érdekfeizitő mü orból kiemeljük, mint 
rendkívül érdekeiül és látványosat a föld­
rengések katas.trófaját, Berlin csodás látké­
pét és a Varázsvirágok kiváló szépségű szí­
nei tündérmeséit.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Szombaton, 1911. évi december hó 7-én

(HiAXYSZEKELEM,
Regényes operette 3 felvonásban.

Személyek :
Dragotin Péter ....... Tihanyi Vilmos

- Boleszku Jonel......................... . Somogyi Erzsi
Dimitreau Kajetán . ... Sziklay József
Józsi, cigány ... ... Barna Andor
Mózsi, korcsmáros .... . Ujváry Lajos
Masu, Dragotin inasa ... . Bartha István
Zorika, Dragotin leánya . . . Várady Margit
Jolán, unokahuga..................... . Sarkadi Rolsí

j Kőrösházi Ilona, birrokosnő . Hevesi Mar.ska
Julcsa, Zórika dajkája .... . \ágonó

Műsor:
Vasárnap d. u., A doktor ur. Bohózat.

este, Cigányszerelem. 
Hétfőn, Ciginysrerelem.
Kedden, Cigányszerelem.
Szerdán, Gigám szerelem.
Csütörtökön, Cigányszerelem.
Pénteken, A könyvtárnok. Vígjáték.

I A \J i n V TELEFON

lakik. A tűz villámsebességgel terjedt el. A 
lakosság fejvesztetten kirohant a mezőre $ 
ahelyett, hogy oltottak volna, jajgatásban 
törtek ki. A közeli falvakból megérkezett 
tűzoltók közül az öltéinél 4 ember vesze­
delmesen megsérült. Hogy a tűz oly rom­
boló pusztítást vitt végbe, annak főoka, hogy 
egyetlen egy tüzoitószerazám lem volt a fa­
luban kéznél. Így történt azután, hogy az 
erős északi szél segítségével, a pusztító elem 
teljesen elpusztította a két községet, A vár­
megye alispánja és u vizsgálóbíró ma reg­
gel kiszállottak a tűzvész helyére nyomozás 
végett. Megállapították, hogy a kár megha­
ladja az 500,000 koronát. Egyetlenegy ház 
sem maradt menten a lángoktól. A háziál­
latok egytől-egyig elpusztultak. A lakosság 
a legnagyobb nyomorban van a fedél nélkül 
vannak. A főispán $ belügyminiszternek 
távira.i jelentést küldött és sürgősen kért 
nagyobb pénzmennyiség küldését, mert a 
lakosság különben éhen pusztul el.

Dr frank József visszavonul.
Zágráb, jen. 7.

Dr. Frank József horvát politikus a 
politikától teljesen visszavonul. Zágrábi há­
zát már el is adta. Szülővárosába Eszékre 
vonul vissza.

A király e^észséii állapota.
Bécs, jen. 7.

A király teljesen jól érzi magát. A 
hörkhurut és a nátha teljesen elmullott.

Merénylet Alfonz spanyol király 
ellen

Madrid, jen. 7.
Alfonz spanyol király tegnap Malas- 

siba érkezett s amikor a kormányzó 
palotájába hajtatott, anarchisták merényletet 
követtek el ellene. A revolverlövések atom­
ban nem találták sl Alfonzot, hanem két 
kíséretében lévő embert eebesitettek meg.

Berger nagykávéház
az előkelő közönség találkozóhelye.

Hangversenyek mindennap. 
Chiknpól Karómból asztalok.

MEGHÍVÓ.

Kassai takarékpénztár
1911. évi január hó 22 én délelőtt 10 órakor 
Kassán, az intézet helyiségében tartandó

LXlíi. rendes közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A zárszámadások előterjesztése, a 

felügyelő bizottság jelentésével.
3. Az 1911. évi mérleg megállapítása, 

a nyereség hováforditása és a feimentvény 
iránti határozathozatal.

4. Hét felügyel bizottsági tag válasz*
A sikkasztó ügyvéd szabadlábon-

Esztergom, jan. 7.
Dr. Világossv Jóxsef, az eszLrgotni ér­

sekség volt ügyvédje, aki nagy összeget 
sikkasztott a kezelése alá tartozó pénzből, 
ma szabadlábra helyeztetett a x'ádtanáca 
határozat« folytan, 10.000 karóra óvadék 
lotsvése elleneben.

Két falu teljesen porrá éiett.
A nyomor felütötte fejét

Déva, jen. 7.
A Huaysd-vármegyei Ruschka és Bajár 

kössétek tegnap este a tűz martalékává 
lettek és porig leégett. A lakosság újév nap­
ját ülte meg. A két községben 3000 ember

tása.
5. Esetleges indítványok tárgyalása. 
Keisa, 1911. január 5-án.

Az Igazgatóság.

A mérleg és évi jelentés 8 nappal a 
közgyűlés előtt ez intézet helyiségében meg­
tekinthető.

A részvények intézetünknél, továbbá a 
Magyar Általános Hitelbanknál, a Magyar 
Leszámítoló és Pénzváltóbenkníl, a Pisti 
Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél és 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál tehe­
tők le, legkésőbb 3 ztppal a közgyűlés előtt 
(Alapsz. 43. §.)
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RÉSZVÉNYTŐKE:

fit) millió
korona. Magyar Általános Hitelbank

kassai fiókja.

aláírási felhívás.
Hivatkozással a magyar kir. pénzügyminister ur () Excellentiája hivatalos hirdetményére

200.000,000 korona
170.000,000 n. b. márka 210.000,000 frank 8.333,333,,6,,8 font sterling

névértékű
1910. évi magyar királyi adómentes 4%-os állami járadék-kölcsön

ezennel nyilvános aláírásra bocsáttatik.
Az aláírás

1911. évi január hó ll-én, szerdán,
az egyes aláírási helyeknél szokásos üzleti órákban, az illető helyek által közzéteendő teltételek 
mellett történik és pedig
Budapesten: a magyar királyi központi állampénztárnál, 

a Magyar Általános Hitelbanknál, 
a m. kir. postatakarékpénztárnál, 
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesületnél, 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál; 

a magyar szent korona országainak területén:
a 4%-os magyar koronajáradék szelvényeinek beváltásával megbízott 

valamennyi állami pénztárnál; továbbá
KASSÁN, A MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK KASSAI FIÓKJÁNÁL (FO-U. 45.)

A magyarországi és az ausztriai aláírási helyeken eszközlendő aláírásokra 
nézve a következő feltételek állapíttatnak meg:

1. Az aláírási ár 91.60%-ot tesz, hozzáadva az 1910. évi szeptember hó 1-től az 
átvétel napjáig járó 4%-os folyó szelvénykamatokat.

2. Az aláírás bejelentési ivekkel történik, melyek a fenlemlített aláírási helyeken költség- 
mentesen kaphatók.

3. Az aláírás alkalmával az aláirt összeg 5%-a biztositékképen leteendő és pedig vagy 
készpénzben, vagy olyan a napi árfolyam szerint számítandó értékpapírokban, melyeket az illető 
aláírási hely elfogadhatóknak tart.

4. Az aláírás alapján átengedendő összeg az aláírás befejezte után mielőbb megállapíttatik 
s arról az aláírók érlesílietnek. Minden aláírási helynek jogában áll az egyes átengedések össze­
gét belátása szerint meghatározni. Ha az átengedés az aláírásnál kevesebbet tenne, a biztosíték 
felesleges része azonnal visszaadatik.

5. Az aláíró az aláírása alapján részére átengedett, kötvényeket f. évi január hó 26-tól 
kezdve legkésőbb f. évi március hó 10-ig tartozik átvenni. Az aláírónak jogában ál! a neki 
átengedett kötvényeket a megjelölt időn belül 4800 koronánál nem kisebb részösszegekben is át­
venni. Az átvétel megtörténte után az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visz- 
szaadja.

6. Bejelentések, amelyek bizonyos meghatározott, címletekre szólnak, csak annyiban vehe­
tők figyelembe, amennyiben ez az aláírási helyek mérlegelése szerint lehetséges.

7. Az átvétel ugyanazon helyen eszközlendő, ahol az aláírás történt.
Budapest és Wien, 1911. január havában.

Magyar Általános Hitelbank.
JYÍ. kir. postatakarékpénztár.

Pesti Jtazai Első Takarékpénztár-Egyesület. 
Pesti J/íagyar Kereskedelmi Bank.

S. jVÍ. v. Rothschild.
K. K. priv. Oesterreichische Credit-yínstalt für 

Handel und Qewerbe.
K. k. privielgirte allgemeine österreichische Boöen- 

Credit-yinstalt.
Wiener Bank-Verein.

Kais. Kön. privilegirte Österreichische tänderbank.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Fő-utca 64. szám alatt. (Színházzal szemben.) 

Telefonszám: 21.

P2UTIKBI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF

8*£S
Előfizetési árakz

Helyben; Vidéken :
Egész évre 16 korona Egy évre 20 koron*
Fél évre 8 „ I él évre 10 „
Negyed évre 4 „ Negyed évre 5 „

Egyen szám 4 filler.

A polgári demokrácia.
I gyOmánjainak buzgó ápolói 
akadtak a polgári közép- 
osztályhoz tartozók sorában. 
A történői mi nszi/ilvok (li-

3r.tl.A3U«
A demokratikus életfel­

fogásnak egészen fel kell 
hagynia a régi bálványok

a. ol

( cl.) A magyar polgári 
középosztály hatalmas tes­
tébe számos olyan ék van 
becövekelve, mely meg­
bontja annak az egységes­
ségét és megakadályozza a 
polgárság jellemének meg­
felelő közfelfogás kialaku­
lását. A polgárember ugyan­
is természeténél, életviszo­
nyainál, társadalmi helyze­
ténél fogva, de meg törté­
nelmi múltja és hivatása kö­
vetkeztében sem lehet más 
életfelfogás hive, mint a de­
mokráciáé.

A polgárember amint a 
világra jött, teljesen egy­
magára hagyva, név, rang, 
és cim, a legtöbb esetben még 
vagyon nélkül is sorozó- 
dik be a társadalomba. Sőt 
nemrégiben kiszámította egy 
statisztikus, hogy minden 
magyar állampolgárt szüle­
tésekor 192 vagy hány ko­
rona passzíva terhel. Eny- 
nyi esik reá Magyarország 
államadósságából, ami lehet 
ugyan egy számtani tréta, 
a valóságban mégis az a 
szomorú helyzet, hogy a 
polgári középosztály gyer­
mekei közül igen kevesek 
azok, akik valamelyes csa­
ládi vagyonba, polgári jó­
létbe születnek bele.

Feltéve azonban, hogy a 
családnak van is vagyona, 
feltéve, hogy a szülőknek 
van jövedelmező ipari vagy 
kereskedelmi vállalatuk, az 
mitsem változtat a dolgon. 
A polgárnak ez esetben is 
demokratának kell lennie, 
mert reákényszeriti a fog­
lalkozása. A produktiv ipari 
és kereskedelmi élet nein 
ismeri azokat az erkölcsö­
ket, melyeket a családi bir­
tokon terpeszkedő, a családi 
kastélyban tétlenkedő bir­
tokos nemesség fejlesztett
Tavaszi újszerű angol

ki és hagyományozott át 
nemzedékről nemzedékre. 
Az úri gőg, a munka meg­
vetése, a nem közülük va­
lók lenézése, a pénz érté­
kének nem (ismerése nem 
lehetnek polgári erények, 
annak dacára, hogy a pol­
gárság körében is nagyon 
elharapóztak az idők folya­
mán. A polgári öntudatnak, 
az önmaga erejéből, önma­
ga szorgalmával és tehetsé­
gével emberré lett embert 
kell mindenekfelett becsülni, 
mégis hallatlanul elburján­
zott a polgárság tömegében 
a nemesség, kitüntetések, 
cim és rang utáni beteges 
sóvárgás, úgy hogy a maga 
erejéből vagyonhoz és elő­
kelő társadalmi pozícióhoz 
jutott polgár nem érzi ma­
gát mindaddig boldognak, 
nem becsüli az életművét 
semennyire, inig felsőbb 
vagy legfelsőbb helyről nem 
kap írást arról, hogy mi­
lyen kiváló érdemei vannak 
neki ezen vagy azon a 
téren.

Önmagának semmit sem 
hisz el polgárember. Azt 
sem hiszi el, hogy magát, 
családját egészen a saját 
erejéből tartja fenn, hogy 
az állami közterheket leg­
nagyobbrészt ő és a vele 
egy iv ásunk viselik, nem 
hiszi el, hogy egy élet, ne­
héz munkájában, ve rejt ék es 
küzdelmeiben több disz van, 
mint a címek hiú csillogá­
sában, de el hisz mindent, 
ami a hiúságát csak né­
mileg is csiklandozza s 
igy elhisz és magáévá tesz 
olyan felfogásokat is, me­
lyek homlokegyenest ellen­
keznek a természetével s 
amelyekre önmagától soha 
reá nem jött volna.

A birtokos nemesség ha-
double kelmék

csőségót polgári, sőt paraszti 
sorból való költők és Írók 
zcngedezték, polgári tudósok 
bújták a régi foliánsokat s 
abból alázatos szolgalelkü- 
s éggel bizony Ugatták a tör­
ténelmi osztályok jelenbe is 
kiható na :ty érdemeit. Pe­
dig úgy áll a dolog, hogy 
ami érdeme volt valaha ez 
országban a nemességnek 
és főnemességnek, az az 
akkor élő egyének érdeme 
volt, de korántsem irható 
a ma élő ükunokák javára 
és a mai életrevaló polgári 
generáció érvényesülésének 
terhére.

A hadügyi, honvédelmi, 
tanügyi és kulturális ter­
hek megannyiját ma mi 
polgárok viseljük legna- 
gyobbrószben, ami érdem 
tehát ereszt terem, az a mi 
javunkra szól és illő, hogy 
nekünk tudódjék be. Ennél­
fogva lényegesen meg is 
kellene változnia annak a 
fölfogásnak, hogy díszt és 
előkelőséget csak a főúri 
rend ad ennek az ország­
nak. A főnemesi családok 
sarjai, akiket már gyermek­
korukban a név varázsa 
emel, akiket a jólét és ha­
talmas rokoni összekötte­
tések visznek előre életpá­
lyájukon, még ha produ­
kálnának is annyi értéket, 
amennyivel pedig egyedül 
a polgári középosztály teszi 
világversenyk épessé ha - 
zánkat, akkor sein lehetne 
a vezetőszerepet és a túl­
nyomó jelentőséget nekik 
ítélni oda. Igazságtalan és 
méltánytalan eljárás lenne 
ez, az önmaguk erejére 
utalt, senki által nem tá­
mogatott, névtelen, vagyon­
talan, sanyarogva küzdő, 

I éhezve tanuló, balsikereken 
i bukdácsoló polgáremberck- 
! kel szemben.

nyolc egyike az arisztok­
rácia fétisé. A modern arisz­
tokráciát a polgári osztály­
ból kell kiválasztani. Azok 
az arisztokraták — a szó 
értelme szerint a legjobbak, 
— akik a kultúra előreha­
ladását szolgálják, akik kul­
túrát teremtenek és azt em­
bertársaik között terjesztik. 
Ne a név legyen, a mérték 
és ne a címek, ne a család 
történelmi múltja, amely 
úgyis mindég homályos, 
hanem a jelenben teljesített 
kulturmunka, melyet meg­
fogni és felmérni lehet.

Ha polgárság összessége 
szem előtt tartja azt az elvet, 
hogy mindenki a maga 
munkájának . kulturértéke 
szerint becsülendő meg, ak­
kor a testébe cö vek élt ékek 
mintegy varázsütésre hul­
lanak lei és a polgári kö­
zéposztály hatalmas töme­
géből olyan egységesen 
fog a demokratikus alap­
hang kicsendülni, mint egy 
ércszavu harangból, mely­
nek harmonikus rezgését mi 
sem akadályozza meg.

A költségvetési Vita.
A képviselőhöz ülése.
fi belügyi tárcát elfogadták.

A Kassai Estilap fővárosi tudósí­
tójától.

Budapest, április 8.
Návay Lajos alelnök nyitotta 

meg az ülést.
Huszár Károly interpellációt 

jegyzett be.
Holtai Ferenc jelentést tett a 

főváros köleseméről.
Durvái Fülöp több mentelmi 

ügyet referált.
Á belügyi tárca folytatólagos 

vitájában
Beszkid Antal néppárti vett

Nyári costűm és ruha imqrimé selymen 
Grenadin, delain, ruhavászon és finom mosóaruk 
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részt, aki a közigazgatási bajok­
ról ős a nemzetiségi kérdésről be­
szélt. A költségvetést nem fo­
gadja el.

Bakonyi Samu válaszol Polónyi 
tegnapi.; beszédére. Felekezeti kér­
désekbe nem avatkozik mert ezt 
nemzeti szcreticsétlebtjégnek tartja. 
Tiltakozik az" ellen, plintha a ffe- 
form-klubót' sitóbaakÖmivéBek hoz­
ták volna össze. Polónyi helytele 
nüí'járt'él, amikor olyan embere­
ket támadott., akiknek nem áll 
módjukban védekezni. A modern 
áramlatokat nem volna szabad 
ilyen hangon támadni A szabad­
kőművesek sokat tesznek a nem­
zetközi bókéért. Fejtegeti a Justh- 
párt álláspontját a választójog 
kérdésében és itt is visszautasítja 
a Polónyi téves állításait.

Huszár Károly személyes kér­
désben válaszol Sándor közbeszó­
lására és azt mondja róla, hogy 
macedóniai Nagy Sándor nagyzási 
hóbortjába esett.

Elnök ezért rendreutasitja.
Kimen miniszterelnök válaszol 

az elhangzott felszólalásokra. A 
közegészségügyi rendelkezésekről 
beszél. A körorvosokról külön ja­
vaslat készül. Gyermekvédelemre 
9 milliót áldozunk, tehát többet, 
mint. a gazdag Franciaország A 
tüdő vész elleni védekezésnél fi­
gyelembe veszik Lukács György 
tanácsait.

Ezután a városok segítéséről 
beszól. Az államsegélyt a nagy 
deficit miatt nem lehetett felemelni.

A választói jogról szólva meg­
elégedéssel állapítja meg, hogy ez 
a kérdés nem kelt izgalmat, mert 
a megvalósításhoz nyugodtság kell. 
Régi progrftinmját fentartja és 
mihelyst az ideje elérkezik, dűlőre 
is juttatja. Nem akar nyugtalan­
ságot kelteni és ezért nem nyilat­
kozik bővebben. A választói jog 
nem aktuális politikai kérdés.

Kéri a belügyi tárca cltogadását.
Polonyi Géza válasza után a 

részleteknél Novák János, Papp 
Géza, gróf Batthyány Tivadar, 
Putnoky Móric és Baross János 
szólaltak fel.

Baross János beszéde miatt volt 
egy házszabályvita.

Huszár Károly elmondta inter­
pellációját, amelyben azt tette szóvá, 
hogy Palotay Ödön ellen négy- 
százezer koronás adóeltitkolás miatt 
folytatják azt az eljárást és még 
mindig elnöke az adókivető bi­
zottságnak

Ezután Návay Lajos boldog 
ünnepeket kívánt a Ház tagjainak 
és az ülést bezárta.

Gazdasági
fejlődésünk.

ÍTiinta kisbirtokok.
O szakoktatás reformálása.

A gazdasági fejlődés problémá­
jában nagy szerepet játszanak a 
kisbirtokosok, akik a jobbágy fel­
szabadítás után, a mágnások ke­
zén levő 50 millió holdnak majd­
nem a felét a maguk számára 
megszerezték. A jobbágy sorból

polgári sorba lépett kisbirtokos az 
ország fentartó elemévé küzdötte 
fel magát. Ez az osztály dolgozik, 
fárad,, de nem oly okszerűen, nem 
helyes számításokkal és igy a 
nyomasztó.. földtohor, nehéz meg­
élhetési viszonyok csaknem két­
ségbeejtővé teszik már: helyzetét,

Az állam jól tudja azt, hogy 
neki az adófizető polgárság egyik 
legfontosabb támasza, mégis nem 
tesz gazdasági rendszerének . a 
megváltoztatására semmit sem, 
vagy amit tesz, az is elenyésző 
csekélység. Legfontosabb volna 
itt a szakoktatás gyökeres átrefor- 
málása. A jelenlegi gazdasági 
intézetekben seholse tanítják a 
kisbirtok helyes vezetése mód­
ját, arra nincsenek berendez­
kedve. Miután a nagybirtok 
száma napról-napra fogy, nem 
volna-e helyesebb gazdasági tanin­
tézeteinket 15—20 holdas kisbir- 
tnkká átalakítani.

Szépen meglehetne ezt a kér­
dést oldani és szükség is volna 
rá, mert kisgazdáink már ragya 
doznak a közterhek súlya alatt. 
Újításra, átalakításra, a föld ok­
szerű kezelésére és az állattenyész­
tés felkarolására van szükség. Ezt 
pedig csak úgy lehet elérni, hogy 
a nagyobb földterületekkel bíró 
városokban az állam 15—20 hol­
das mintabirtokokat rendezne be, 
azokat maga kezelné, a föld míves 
iskolákat, akadémiákat pedig ilyen 
birtokok kezelésére átreformálná.

A szakelőadások, szakkönyvek 
csaknem mindig nélkitlüzik a gya­
korlati dolgokat, azokkal egész­
ségesebb gazdasági életet, sehol e 
hazában nem teremtenek. Rendez­
zen be az állam kisbirtokokat, 
gazdálkodjék azon mintaszerűen, 
haszonnal s akkor tud a népen 
segíteni az egyszerűnek látszó 
példaadással is, melynek nyomán 
a mai rossz rendszer szerint ke­
zelt kisbirtokok egymásután átala­
kulnak. Fontos nemzeti érdek kí­
vánja ezt az átváltozást, mert a 
régi séma szerint gondolkozva, 
előbb utóbb tönkre megyünk.

a városokban.
Kolozsvár városát a vízpazarlás 

kérdése foglalkoztatja. Ankétet is 
tartottak ebben az ügyben. Ható­
sági szerelő-műhelyt állítanak fel 
s az ellenőrző közegeket szaporít­
ják. Az ankét továbbá tanácsolta, 
hogy az utcák öntözésére ne hasz­
nálják fel a vízvezeték vizét s ez 
naponként száz köbméter yiz meg­
takarításával fog járni. A vízveze­
ték alapos felülvizsgálására Kaj- 
linger Mihályt, a székesfővárosi 
vízmüvek igazgatóját kérik fel.

Miskolcon a városi gazdasági 
szakbizottság kimondotta, hogy 
szükségesnek tartja egy uj tégla­
gyár létesítését, mert a jelenlegi 
tóglahiány és túl magas téglaár 
oka azt, hogy a''tóglagy|rtás téréi] 
a városban ez idő szerint konkur- 
reneia nincs. A bizottság többségé 
a tisztán Városi, alapítás} , móddal 
szemben kívánatosabbnak tartja a 
részvénytársasági formát.

Arad jövőjére korszakot alkotó 
nagy tervekkel foglalkoznak a vá­
ros vehető körei. Arról van szó, 
hogy a Fehér-Kőrös vizét egy 
alagút lőtositésóvel a Drágán-völ- 
gyóből a Jád-völgyébe vezessék. 
Ezáltal mintegy 280 méteres esést 
érnek el, amelylyel 30,000 lóerejü 
turbinatelepet lehetne létesíteni. A 
hely Aradtól 200 km. távolságra 
van s az áram vezetéssel együtt 
egy kilowatt-óránkint hat fillérbe 
kerülne, ha város a vállalkozásba 
belemenne.

A drágán-völgyi vizmü létesí­
tése már biztosítva van, illetőleg 
a megépítéshez már csupán a fo­
gyasztás biztosítása szükséges. 
Elsősorban Arad, Nagyvárad és 
Debrecen, azután a közbeeső ki­
sebb városok: Gyula, Békéscsaba, 
Nagyszalonta, slb. vannak kom 
binációba véve.

Biró Lajos Kassán.

Irodalmi matiné a Srhalk-házban.

Biró Lajos pompás novellista, 
az uj magyar irodalom egyik leg­
szebb reményekkel induló kiváló­
sága, akinek a Sárga Liliom cimü 
darabja Kassán is szokatlanul 
nagy sikert aratott és országszerte 
ünnepoltetóst és babért szerzett 
az írójának, lmsvót vasárnapján 
szabad előadást fog tartani a 
Sohalkház nagytermében.

Ugv értesülünk, hogy Biró egy 
irodalmi matiné keretében jelenik 
meg és nem a szokásos unalmas 
vagy kevósbbó unalmas felolvasást 
választotta, hanem az ő közismert, 
szeretetreméltó és szinte közmon­
dásos elbájoló egyéniségének job­
ban megfelelő előadási, úgyszól­
ván csevegést formát. Biró Lajos 
beszélni fog az aktualitásokról, a 
modern irodalomról, művészetről, 
a legfrisebb irodalmi események­
ről és mindenről, ami a közönsé­
get leginkább érdekli ezen a 
téren.

A szezon művészi eseményei 
között elsőrendű eseménye lesz a 
városnak Biró Lajos szereplése és 
előreláthatólag az intelligens kö­
zönség meleg érdeklődése fogja 
honorálni a kiváló iró szereplését.

A részletes programúiról leg­
közelebb még meg fogunk emlé­
kezni. Jegyeket hétfőtől kezdve a 
Breifner-félo papi rkereskedósben 
lehet előjegyezni

Főkapitánysági 
székely -Kassán.

A fSndÓMég 
államosítása

— "ííjílj íjtítí
A javaslat módosítása
hi G« -lA'Kassai Estilap’tiidosítójától.

A vidéki rendőrség államosítá­
sára vonatkozó javaslatot a buda­
pesti sajtó tévesén közölte, ameny- 
nyiben a Mískolczy László buda­
pesti rendőrkapitány által kidolgo­
zott államosítási javaslat eredeti 
tervezetét közölte, holott azon a 
Magyar Országos Rendőr Egye­
sület választmánya sok és alapos 
módosítást tett.

A Kassát érdeklő módosítás kü­
lönösen az, hogy a kerületi rend- 
őrfőnöksógek, melyek tényleg Bu­
dapest és Kolozsváron voltak ja­
vasolva — mint felesleges decen­
tralizációnak kevés és kellő mun­
kakörrel nem bírható intézmény - 
mellőztetek. Minden törvényható­
sági joggal felruházott és rende 
zett tanácsú város I-ső fokú rend­
őrkapitányságot liépez. Módosítta­
tott azonban a Miskolczy- féle ter­
vezetbeli ama rendelkezés is, hogy 
a 11-od fokú rendőrhatóságok, a 
főkapitányságok Kassa, Győr, Te­
mesvár, Fiún o, Debrecen, Szeged 
és Kolozsvárott állíttassanak fel, 
hanem ehelyett éppen a nagyvá­
radi és szegedi főkapitányok javas 
lat át elfogadva, az állapíttatott 
meg és igy is terjesztetett fel a 
miniszterhez, hogy a rendőrfőkapi­
tányságok, mint Il-od fokú rendőr­
hatóságok, minden kir. ítélőtáblái 
székhelyen állíttassanak fel a táb­
lai területre kiterjedő hatáskörrel.

Kassán tehát a miniszterhez be­
nyújtott tervezet szerint főkapi­
tánysági székhely lesz és felette 
rendőri szempotból más fórum, 
mint abeUigyminiszterium nem lesz. 
Ezt a hatóságot a kir. táblának 
fogjuk köszönhetni.

Persze az messzi kérdés, hogy 
lesz-e az államosításból valami és 
ha igen, mikor? Nyilvánvaló, bouy 
az az 50 szakaszos javaslat még 
addig sok módosításon és külön# 
sen kibővítésen fog átmenni. Na­
gyon nehéz megvonni a batárvo 
rudat a rendőrségi és a bírósági, 
másrészről a rendőrségi és többi 
közigazgatási hatáskör között, sőt 
különben utóbbi minduntalan át­
csap egymásba

Berger nagy káuéházj
Fagylalt a la (bubáiul. 

Hangversenyek mindennap.
Chlkiígdl Kiiriunliol asztalok.

Doubl angol kelméit, legújabb anyag kosztümökre, kaphatók

ifÁRY GYULA rig Kassa, Fó'-Éa 11 szál alatt lévő ssiyi myasszsiyi tegyék és si-iraí raktárak
Mosó különlegességek, Napernyő újdonságok. Beyer világhírű fehérnemű gyártmányaiból teljes választék.
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Művészet
és közönség.

Kazíncy-köri felolvasás.

Lakatos Arthur nemcsak mint 
iparművész, hanem mint esztelikus 
is igazolta sokoldalú talentumát. 
Egy cikluson keresztül a művé­
szetről és a közönségről csevegett, 
amiből a hallgatóság sok tanulsá­
got és élvezetet szerzett. Először 
azt fejtegette, mi a művészies ős 
szép. A képzőművészet célja a gyö­
nyörködtetés, ezért alárendeli a 
hasznot a szépnek. Egy tárgy 
megítélésénél nemcsak annak tar­
talmát kell nézni, hanem annak 
kiviteli módját is.

Minden emberben ól a szép 
utáni vágy. Már az őskori ember 
is foglalkozott a képzőművészettel. 
Manapság a létért küzdő emberi­
ség nagyrósze nem foglalkozik a 
művészettel. Pedig a művészet, ki­
fejlődéséhez elsősorban nmüértő 
közönségre van szükség. Ma már 
van egyéni és modern nemzeti 
művészetünk, amely versenyezhet 
a nyugati államokkal. Még is a 
közönség nem érdeklődik a mővó 
szét iránt, de nem törődnek vele 
a közintézmények sem. így mű­
vészetünk bámulatos fejlődése 
megtörhetik a közönyön, amiből 
igen nagy kár háramlana a ma­
gyar kultúrára.

Premieres^ a Színházban.
r

A zseni.
Nagy Endre 3 felvonásos tragikomédiája

Valóban kár volt minálunk Nagy 
Endre hírnevét kompromittálni 
ezzel a darabbal. A mindig szel­
lemes, ötletekben gazdag kon fe­
iender, az élet élesszemü meg­
figyelője és gyors észjárású per- 
sziilálója ezúttal kudarcot vallott. 
Nagyon hozzászokott ugylátszik a 
kabaretpódiumlioz s elvesztette a 
helyes tájékozódás irányát a szín­
padon, melyen most már csak té­
tován és döcögve tud mozogni.

A zseni ötlete nem eredeti, 
tárgya nem újszerű, beállítása naiv, 
kidolgozása unalmas. Csodálatos, 
hogy a saját metierjót elhagyott 
író önkritikája úgy elerőtlenodett,

hogy ezt a darabot napvilágra 
eresztette.

A budapesti színházi viszonyok 
között még megbocsátható volt 
a Vígszínház próbálkozása, mert 
az elsőrangú előadásban, a kitűnő 
diszlotezósben és a rendezői raffi- 
nóriában olyan értékek rejlenek, 
melyeknek a hatását előre kiszámí­
tani nem lehet s amelyek kedvéért 
érdemes a premier-közönséggel kí­
sérletezni. De minálunk nem ’lellet 
szó minderről, amint azt a .tognápi 
bemutató igazolta, s azért mi értel­
me sem volt annak, hogy a főváros 
ban határozottan elbukott darab 
bal a közönségnek egy rossz es 
tét szerezzenek, amelynek a kel­
letnél len emléke Nagy Endre ne­
véhez fűződjék. Ettől bizony a 
kitűnő kabaretigazgatót suae kö­
zönségünket is meglehetett volna 
kímélni, hogy a színészekről ne 
is .szóljunk, akik hiába fáradtak a 
súlyos szerepekkel.

A címszerepben Bársony Ala­
dár igyekezett uj színekkel átfes­
teni a Drégely özerericsefiának 
osmert kópét. Nem sikerült neki, 
ami nem az ő hibája. Sziklai a 
gyámoltalan zeneszerző nem neki 
való szerepével küzdött s minthogy 
a szerep elég gyenge, az húzta a 
rövidebbet.

Az előadás egyebekben a lcáui- 
kulás szezon jegyében folyt le. 
Szellős ligeti fabódékban, melyet 
a frissen kaszált szórni illata leng 
át, látni olyan nyárias rendezést, 
amilyen a tegnapi volt, különösen 
a második s a harmadik felvo­
násban.

Közönség elég szép számban 
volt a színházban s meglepődve 
nézték egymást az emberek, mint 
akik nem értik a dolgot, sem 
Nagy Endrét, sem az előadást, 
sem a rendezést.

(-1.)

(Hinder) hétfőn, csütörtökön 
:: és vasárnap este ::

CIGÁNYZENE
van az

ANDRÁSSY KÁVÉHÁZBAN.
1 «3«
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/ Angol női divatterem
nyílt mey Kassán, Deák 
Ferenc—utca 38. tsz. alatt.!

a Kosztümök, alkalmi és utcai ruhák, paletok, pongyo- 
g Iák modern szabásban, pontosan a rendelt időre 
Q készülnek, — Gyászruhák 24 órán belül.

1 Szives pártfogást kér :

SZELET JÓZSEFMÉ- *
ipána»*__

— Hangverseny. Az Andrássy 
kávóliázban ma, szombaton, folyó 
évi április hó 8-án, a kassai 34-ik 
gyalogezre1, zenekara hanversenyt 
tart a következő műsorral:

1. Schobck: I. Bemutatás, Laci 
induló. 2. Mascagni: Előjáték a 
Cavalleria Rustienna c. operából. 
3. Eysler : Keringő a Cirkuszgyer­
mek c. operett. 4. Ziehrer: Egy­
veleg A Vándorlegény c. operett. 
5. Metra: Szerenád Valse-Espag- 
nole. 6. Delibes: Részlet a Coppő- 
lia e. ballettből. 7. Lorens: Wei­
ner Fiakerlied No. 1000. 8. Lehár : 
Nagy egyveleg A Hercegkisasszony 
című operettből. Szünet. — 
9. Offenbach : Orpheus az alvilág­
ban e. operettből. 10. Fali: Keringő 
A szép Risetta e. operettből 11 
Fucik: Egy est Maximnál, egycleg. 
.12. ixozács: Excelsiór, négyes.

Leszállított terménydijak. A
kassai kereskedő és termők egye­
sülete értesíti a közönséget, hogy 
választmányi ülésében elhatározta, 
hogy a termésdijat 40 koronáról 
30 koronára szállította le. A pá­
lyák (12 személyre) 300 koronáért 
bérelhetők Quirsfeld János egye­
sületi pénztárosnál. A régi pálya­
bérlők pályái f, hó 15-ig fenntar­
tatnak.

— Hitvesgyilkosság. Máramaros- 
szigetről jelentik: Molnár Mikula 
János talaborfalvai füldmives éjjel 
felesé e fejét fejszével egész nya­
káig kettémetszette. Az asszony 
azonnal meghalt. A gyilkos férjet 
letartóztatták. Hogy miért követte 
el a bordalmas tettet, azt nem 
tudják, mert Molnár nem felel a 
hozzáintézett kérdésekre s csak 
azt mondja, hogy ennek így kel­
lett lenni.

— Egy tanító tragédiája. Sátor­
aljaújhelyről jelentik: Halálos bal­
eset érte Kanyuk Lajos nagyge- 
reblyesi görögkatolikus tanítót. 
Vadászfegyverét tisztogatta s e 
közben a puska elsült és a töltés 
Kanyuk mellébe fúródott. A tanító 
azonnal meghalt. A fiatal tanító 
csak a múlt héten hagyta el az 
ungvári tanítóképzőt

Elfogott betörök. Klein Fii- 
Jöp pászkasütő ma reggel panaszt 
emelt a rendőrségen, hogy Mol­
nár-utcán lévő raktárát ismeretlen 
tettesek feltörték s abból nagy 
mennyiségű pászkát elvittek. Kö­
pés Tivadar detektív nyomban ak­
cióba lépett s egy óra alatt együtt 
volt — a betörő banda Kepes el­
fogta a következő betörőket: 
Liebermann Izidort, Hildák Jó­
zsefet, Cipszer Jenőt és Lesnyák 
Károlyt. A kiskora betörők a ren­
dőrségen bevallották hogy ő|j 
fosztották ki a pászka raktárt. ,,

— Céllövészet az árokban. Püs-
pöky József fiatal nyomdász inas 
tegnap késő délután a Pesti-uton 
levő Czoizler-fóle ház előtt elte­
rülő árokban cóllövéssel szórako­
zott, Haza felé haladt Vojtovics 
Mária 13 éves leányka, akit az 
egyik golyó a jobb lábfején ért. 
Szerencsére a cipő bőrén felakadt 
a golyó és súlyosabb sérülést nem 
okozott. A rendőrség Püspöky re­
volverét elkobozta.

— A fehér rabszolganő. Az a 
nagy érdeklődés, amelyet a közön­
ség ezen művészies, klasszikus 
dráma előadásai iránt tanúsított, 
arra bírta az Uránia igazgatóságát, 
hogy egészen uj műsor keretében 
vasárnap 4 sorozatos előadásban 
A fehér rabszolganőt utoljára mű­
sorra tűzze. Zsúfolt ház jellemzi 
az előadásokat s nagyon sokan 
kénytelenek eltávozni, mert nincs 
hely. A fehér rabszolganő cimü 
színezett 5 felvonásos drámát di­
csérnünk felesleges. Közönségünk 
ítélte meg legjobban azáltal, hogy 
tódul az Urániába. Aki igazán 
ukai- gyönyörködni, annak feltét­
lenül meg kell néznie ezen elő­
adásokat, a leánykereskedők rémes 
hajszáját. A műsor többi számai 
szebbnél-szebbek. A fehér rabszol­
ganő előadása több mint egy órát 
vesz igénybe. Felnőttek és gyer­
mekek egyaránt megnézhetik. Je­
gyek kedvezményes áron válthatók 
Radó Bélánó dohánytőzsdéjében, 
Deák Ferenc utca. Az előadások 
alatt katonazenekar hangversenyez.

— A Falu rossza. Tóth Ede 
klasszikus értékű népszínműje, a 
Falu rossza holnap, vasárnap este 
kerül színre. A magyar nóplólek 
nagyszerű jellemrajza ez az el- 
óvülhetetlenül szép alkotás, mely 
már az irodalomtörténet lapjain is 
fónyeskedik. A Falu rosszát a 
kassai színpadon nagy gonddal 
adják elő, amint az a magyar 
klasszikusokhoz illik. A szereposz­
tás a legjobb, ami legfőob garan­
ciát nyújt a holnapi előadás sike­
rének. Főszereplők : Finnin Rózsi: 
Váradi Margit, Bátky Tercsi: 
Hevessy Mariska, Boriska: He 
vessy Guszti, Gonosznó: Vagoné, 
Feledy Gáspár: Serfőzy György, 
Gonosz bakter: (ezt a szerepet elő 
szőr játsza) Barta István, Lajos: 
Virányi, Cene prímás : Tihanyi, 
Adus cigány: Ujváry. A nép­
színműben a legszebb magyar da­
lok váltakoznak. Különösen Vá 
radi és Bihari dáliái várnak nagy 
hatást.

A jövö hét műsora. A Falu 
rossza klasszikus népszínmű ve­
zeti be vasárnap este a jövő hót 
műsorát. Hétfőn a Sárga Liliom 
Biró Lajos eddig zsúfolt házak 
előtt ment kitűnő életképét adják

Világhírű Kobrak-cipők! Egyedüli eldrusitds:

Kobrak-cipők raktára
Kassa. Fő-u. 43. (a Dómmal szemben).

hí ■HU
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az ismert jó előadásban. Kedden 
a nagyszerű repriz, a Kis szöke­
vény operett felújítása. Evek előtt 
ez az operett a világ összes ope­
rett színházainak sláger darabja 
volt. Azt hisszük, hogy Hornyai 
Jankával a címszerepben a Kis 
szökevény reprize óriási sikerrel 
fog járni. — Ez esten ünnepük is 
a ° kitűnő szubrett primadonnát, 
kinek jutalom játéka lesz. Szer­
dán megismétlik a Kis szökevényt, 
mig csütörtökön Herczeg Ferenc 
legszebb müve a Bizánc/, kerül 
színre igen gondos, betanult elő­
adásban- Péntek—szombaton nagy­
heti szünet. Hús vét vasárnapján 
délután Luxemburg grófja, este 
a Cigányszerelem operettek. Hus- 
vét másodnapján premier, Fali 
Leó uj operettje a Babuska kerül 
színre először, mely a Király- 
szinházban páratlanul nagy sikert 
aratott. A címszerepet Varadi 
énekli.

Kassai Hemzeti-szinhtíz.
Pénteken 1911. évi április hó 8-án:

A zseni.
Tragi-komédia ii felvonásban. Irta: Nagy

Emire.

SZEMÉLYEK:
. . Baróti.
, . V ágóné.

Hevessi Guszti. 
. . Bársony.
. . Sziklai.

. Majthényi.

. Tihanyi.

Kilinyi Jónás 
Kilinyiné 
Ágnes 
György . 
Rudolf . 
Államtitkár 
Újságíró ,

És számos más szereplő.

•A&üt*e$zet,
r yv'vd<alom.

KASSAI EST1LAP 1911. április 9.

NYUGAT
SZÉPIRODALMI ÉS KRITIKAI FOLYÓIRAT

Minden száma 
vaskos kötet.
Közöl regényt, novellákat, ta­
nulmányokat, verseket, szín­
házi , művészi- és könyvkriti­
kákat a legjobb irók tollából.

Megjelenik minden hó 1. és 16-én 
Előfizetési ára: egész évre 20 K, 
■I fél évre 10 korona. ..........—

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.

Mutatványszámot kívánatra díj­
mentesen küld a kiadóhivatal: 
Budapest, V., Mérleg-u. 9.1. em.

— Művészi hangverseny. Az Or­
szágos Magyar Zeneegyesület mű­
vész tagjai által folyó évi április 
hó 8-án este 8 órakor a Sehalk- 
ház nagytermében tartandó művé­
szi hangversennyel kapcsolatban 
értesítjük olvasóinkat, hogy^ Né­
meth Gyula énekművész, Stefán 
János pisztonmüvész és Bán János 
a közismert művészi zongorakisórő 
megérkeztek városunkba. A tanul­
ságos és magas nívójú hangver­
seny iránt általános érdeklődés 
mutatkozik úgy, hogy dacára az 
előhaladott haugversenyidéuynek 
es az idő rövidségének, amely az 
előkészítésre rendelkezésre állott, a 
művészi vállalkozás teljes sikernek 
nézhet elébe.

TÁVIRATOK.
(A Kassai Estilap tudósítójától.)

fi katonai perrendtartás.
Bpest, ápr. 8. Székely Ferenc 

igazságügy miniszter úgy nyilatko­
zott, hogy a katonai porrend ügyé­
ben folytatott tárgyalások kedvező 
eredménynyel végződtek. Az a hir, 
mintha ellentétek volnának, nem 
felel meg az igazságnak Annyira 
rendben van az ügy, hogy ő már 
nem is megy fel Becsbe.

Politikai affér.
Bpest, április 8. Nagy Sándor 

képviselő, Telegdy József es Sze- 
pesházy Imre utján provokáltatta 
Huszár Károlyt, aki azonban arra 
való hivatkozással, hogy ő jó 
katholikus és törvényhozó, de kü­
lönben is sérteni nem akart, meg­
tagadta az elégtételt

Látta már Ön
a legelegánsabb ízlésben utólérhetetlen

uri-divat kiállítást f
Győződjön meg róla, hogy a legmodernebb és a legelő­
kelőbb bel- és külföldi forrásokból beszerzett

uri-divat cikkek
nagy választékban verseny árakon csakis

Grósz Mór 
uri-divat áruházában

Fő-utca 54. (Hadik-palota, a színházzal szemben) 
kaphatók.

S F

Javallatok:

m

GASLÄTIGYOG

518 méter t. f. m.
:i8—48° C fokú hév vízzel.

Budapest—Ruttkai fővona­
lon gyorsvonat megálló-

1 izületi es izomreumás mcgbetege- 
! ilesnél, ischias, neuralgia (ideghátv 
tahnak), női bajok és bőrbetegségek ! 

I esetében eccema, prurigo, psoriasis.
Orvosi vezetés alatt álló ivó- 
es liirdőkuiAk, porcellán , kád- és 
6 természetes tükörfürdő, pakolá , 
izzadási ku: ák.villamozás, masszázs 

hid cgvizgyógy kezelés. Pompás
f.-kvés

Ü leggyógyhely 
ö tápláló élelmi 
5 orvos: dr. Alt Egon lovag székes föv. gyako 
f augusztus 20-tól. im 501' 0 engedmény. HZ 
j tcsen szolgál

akorló orvos. — Elöidóny: július !-ig. Utóidény: 
Kepee prospektussal cs felvilágosítással dijnvn-

az igazgatóság.

Tisztolotholér j 
tanítom a t. kö- f 
aÖDségot, twgy I 

dr. lusth j 
Wolfram -1tit j 
lámpákat 70°?'», m I 
Osram.-tflt lám- I 
pákát 75e/e árum j 
mcgtokuritáíisp,!, ) 

mélyen lonadtlli- j 
tolt árban áru- l 
silóm. Továbbá j 
ajánlom a log ; 
jobban konelru-
ált „SflXOniPP 
petróleum Huer- 
ÉgSket, valamint 
minden géz- és 

vlllanvszfnflésl 
eszközbkrt és a 
legmodernebb csil­
lárokat esetleg 

részletfizetésre is 
o Irgoitsóbb árban 

Légoz^azlim pák jóknr- 
bsm tartását elvállalom.iinmii síim

Beák Ferene-utca 13.
Takfta IM. 51 Telafena *68.

Blusok,
aljak és pongyolák

legolcsóbban m

Burger Miksa
áruháziban kaphatók

Deák Ferenc-u. 31. sz.
Mérték »■ érinti ruhák Jatáeyoaan 

és ponssssn kénzttlnek. 277

Megbízható házaspár
házmesteri állást keres 
lakásért.

Cim: a kiadóhivatalban.

Etele J@siö
üveg- ée poroellánkereskcdóso 
és épUletü vogozósi vállalata
Kasraa. Fő-utca 18. szám.
Nagy raktár miuilennemti üveg- éa poreel- 
linkóifsletokhon, függő és asztali lámpák­ban 6b diBamlí&rukímn. Képkeretoeés eei- 

noa kivitelben. 20
Legolcsóbb bevásárlást forrás.

Nagy Sándor|
fehérnemű mosó és tisztitó intézete : E

Kassa, Deák Ferenc-n. 45. sz. E
Házilag: kezelt mosás és vasalás, p 

olcsó árak. p.utos kiszolgálás. {íj 
Vidéki megbízásokat is pontosan jg 
teljesítek. 470 K

Szőlőoltudnyok
iluszor.öt legjobb oor cs csemege fajban 

meg negyvenezer darab. ::

Csabagyöngye !
oltvány ók nemes sinmvesszők.

l£u ivrában a legkorábban evő fajszőlő, 
dia. ár. fizetett piaci újdonság. Minden 
kisebb házikevtben is termelhető, lugas­

nak is kitűnő faj.

Pivos Delaware.
Negyvon hektóliter torom hol­
danként. molyért Írásban Jót­
állók. tilgyökv-reztetve min len szál sima- 
vessző megfakad, erre nézve utasítás mel- 

lekfltetik minden küldeményhez. 
Május végén s ültethető. — Bővebb leírást, 
színes képeket cs árjegyzékét ingyen küld:

Nagy Gábor
KÓLY, (Bihar-megye.)

Fosta, távírda cs telefon á'l más.

FKH

magi
Fő-utca 21 szám alatt.

Eí£x1 of takarékkönyvecskére vagy folyószámlára
DCIClCIVvL legelőnyösebb feltételek mellett gyümölcsöztél
I acvámitnl váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra 
LC^dlIULOl vagy folyószámla alakjában-----------

értékpapírokat, sorsjegyeket, kül­
földi pénzeket, átutalásokat közve­
tít Amerikába és bármely külföldi

Vesz- és elad
piacra — — —

Előlegek(lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.
TAnlnc -jlfírnr tmn nitnsos) jelzálogos kölcsönök nyílj- 
lUrifc-bZ.lfc.Dfc.3 fisa letrelönyösebh feltételek mellett.

Nyomatott a Kassai Könyvnyomda és Lapkiadó Részvénytársaságnál, Kassa Kő-utca 64. szám.


